
ATA DA 018ª SESSÃO SOLENE DA  

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2025 EM COMEMORAÇÃO 

AOS 80 ANOS DA ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DE RIO DO 

SUL - ACIRS 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene.  

Neste momento, quero aproveitar, cumprimentar 

todos que estão aqui presentes, as autoridades, 

todos os nossos colegas, agradecer a Deus por este 

momento tão importante e aos nossos queridos 

funcionários da Assembleia Legislativa, que sempre 

fazem um belo trabalho para nós, deputados, e para 

todo o povo de Santa Catarina.  

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nominadas: 

Senhor Prefeito de Rio do Sul e Presidente da 

Associação dos Municípios do Alto Vale de Itajaí - 

Amavi, Manuel Arisoli Pereira, conhecido como 

Maneca; 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Rio do Sul, Vereador Ruan Marcos Cipriani; 

Senhora Vereadora de Rio do Sul, Dani 

Pamplona; 

Senhora Vereadora de Lontras, Sandra Jensen;  

Senhor Comandante do 3º Batalhão da Polícia 

Militar de Rio do Sul, Tenente-Coronel Maurício 

Oliveira Lopes da Silva; 

Senhor Comandante do 15º Batalhão de Bombeiros 

Militares de Rio do Sul, Tenente-Coronel William 

Leal Nunes; 

Senhor Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação, 

Extensão e Inovação da Universidade para o 

Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí – Unidavi, 

Charles Roberto Hasse, neste ato representando o 

magnífico Reitor Alcir Teixeira; 

Senhor Presidente da Associação Empresarial de 

Rio do Sul – ACIRS, Riciéri Fernando Ramlov. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 



demais parlamentares, em comemoração aos 80 anos 

da Associação Empresarial de Rio do Sul - ACIRS. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manoel da Silva 

e Osório Duque-Estrada. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Registramos a presença do senhor prefeito do 

município de Aurora, Vanderlei Zandonai; senhor 

vice-prefeito de Presidente Nereu, Luciano Tomio; 

senhor secretário de governo de Rio do Sul, Marcos 

Norberto Zanis; senhor secretário de agricultura 

do município de Rio do Sul, João Müller; senhor 

secretário de segurança pública do município de 

Rio do Sul, Mário Ponticelli Júnior; senhora 

secretária de turismo, indústria e comércio do 

município de Presidente Nereu, Sheila Cristina 

Cipriani; senhor secretário de desenvolvimento 

econômico do município de Rio do Sul, Giovane 

Honorato de Carvalho; senhor vice-presidente da 

Federação das Associações Empresariais de Santa 

Catarina - Facisc, Jean Sandro Pedroso; senhor 

diretor de patrimônio, Leonardo Schwinden Poffo, 

neste ato representado o presidente da Câmara de 

Dirigentes Logistas – CDL/Rio do Sul, Maicou 

Girelli; senhor presidente da União das Ações de 

Moradores de Bairros do município de Rio do Sul, 

Adilson José da Fonseca; senhor consultor Cleber 

Stassun, neste ato representando o presidente do 

Conselho de Desenvolvimento Econômico de Rio do 

Sul - Codensul, Marco José Poffo; senhor assessor 

parlamentar Ricardo Peita, neste ato representando 

o gabinete do senhor Deputado Estadual Maurício 

Eskudlark. Obrigado a todos pela presença. 

[Transcrição: Northon] 

A seguir, teremos a apresentação do vídeo 

institucional.  

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) – A 

ACIRS faz um belo trabalho ao completar 80 anos 

junto com outras entidades. Por isso, o nosso Alto 

Vale tem hoje o crédito que tem, pois, todos nós 

fazemos sempre o melhor.  

Esta sessão solene é para nos motivar a sempre 

fazer mais para o nosso Grande Alto Vale e para 



Rio do Sul, sabemos a dificuldade das cheias, a 

dificuldade de investimento na nossa cidade, 

porque falta muita coisa para fazer. Está aqui o 

nosso Prefeito Manoel, que sabe o quanto 

trabalhamos juntos com o governador para trazer 

recursos para essa bela cidade e todas do Alto 

Vale. Então, esta homenagem nos inspira a fazer 

mais pela nossa região, pelos nossos filhos e 

netos que estão por vir - seja na saúde, na 

educação ou nas obras que beneficiam o povo do 

Alto Vale. Portanto, a ACIRS merece uma salva de 

palmas pelos seus 80 anos de excelente trabalho em 

Rio do Sul e em toda a nossa região. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 

Ser um empreendedor hoje não é fácil, para 

alguém abrir um CNPJ em nosso país existe muita 

dificuldade, ainda mais quando temos problemas na 

cidade, como por exemplo a falta de rodovias 

suficientes para nos deslocarmos e para escoar a 

nossa produção. Conto não apenas com a ACIRS - 

além de homenagear hoje e dar os parabéns -, mas 

com tantas outras associações que se empenham no 

comércio e na indústria; o agricultor que tanto 

faz para crescer o Alto Vale, e nós precisamos nos 

unirmos, independente de sigla partidária, para 

fazer sempre o melhor para nossa região e para o 

nosso Alto Vale. Este é meu compromisso enquanto 

deputado, lutar pela nossa região, é claro que 

lutamos pelo Estado todo, mas a prioridade é aqui. 

Hoje ainda tive uma conversa com o governador a 

respeito das máquinas para desassorearem os rios. 

Tivemos outras conversas também sobre o anel 

viário, sabemos que não vai acontecer tudo de uma 

vez só, mas o nosso Governador Jorginho Mello está 

fazendo muita coisa em Santa Catarina, vem 

realizando um trabalhando forte. Nós podemos não 

concordar em muitas coisas, mas agora ele é o 

Governador e o que está fazendo para o nosso 

Estado é realmente assustador. Eu percorro todo o 

Estado e sei muito bem disso, acho que todos nós 

queremos isso, porque, seja lá quem for, o 

dinheiro investido é dos nossos impostos, que 

todos pagam, quem vai ao mercado paga, quem vai ao 

posto de gasolina paga, todo mundo tem que pagar 



imposto. Então, o nosso imposto, um pouquinho, tem 

que voltar ao menos para a nossa região. Esse é o 

trabalho que acredito de cada um, a ACIRS, todas 

as associações, a comunidade, os órgãos públicos, 

enfim, todos fazem esse belo trabalho.  

A política tem que mudar no nosso país para 

não vermos mais o que está acontecendo hoje, como 

por exemplo: Compramos leite em pó de fora, que se 

dilui e colocamos na mesa, vai para as creches, 

para as nossas crianças, sem imaginar o que elas 

estão tomando, podem até ter uma infecção, algum 

mal-estar. E aqui o nosso leite bom se paga R$ 2. 

Isso é um absurdo! Então, temos que cuidar muito, 

trabalhar muito, vamos fazer audiências novamente 

para combater essa questão, porque é desumano o 

que é feito com o nosso agricultor.  

Continuando a nossa sessão solene, convido a 

seguir o mestre de cerimônias para conduzir a 

entrega das homenagens. 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 80 anos 

da Associação Empresarial de Rio do Sul, a ACIRS, 

instituição que há oito décadas transforma o Alto 

Vale do Itajaí, impulsionando o desenvolvimento 

econômico e social em toda a região.  

Fundada em 12 de agosto de 1945, a ACIRS 

construiu uma trajetória sólida de 

representatividade e protagonismo, conectando 

gerações e empresários, sendo a voz do setor 

produtivo regional. Ao longo desses anos, liderou 

projetos estruturantes, fortaleceu setores 

estratégicos e promoveu parcerias que posicionaram 

o Alto Vale como um dos polos de desenvolvimento 

mais importantes do Estado de Santa Catarina. Por 

isso, celebrar os 80 anos da ACIRS é reconhecer o 

trabalho voluntário de suas lideranças, o 

compromisso com a inovação, com a sustentabilidade 

e a força de uma entidade que segue articulando, 

representando e inspirando o empresariado. 

Para fazer a entrega das homenagens desta 

noite, convidamos o proponente desta sessão, 

Deputado Estadual Oscar Gutz.  



Recebe a homenagem a Associação Empresarial de 

Rio do Sul - ACIRS, neste ato representada pelo 

senhor presidente, Riciéri Fernando Ramlov.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Solicitamos que o senhor Riciéri Fernando 

Ramlov permaneça à frente para a entrega da 

próxima homenagem. 

Recebe a homenagem a diretoria executiva da 

Associação Empresarial de Rio do Sul, neste ato 

representada pelo senhor presidente Ricieli 

Fernando Ramlov. Participam deste registro os 

membros integrantes também da diretoria executiva 

da Associação Empresarial de Rio do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Conselho Superior da 

ACIRS, neste ato representado pelo presidente no 

período de 2017 a 2018, senhor Amândio João da 

Silva Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

 Recebe a homenagem o Conselho Fiscal da 

Associação, neste ato representado pela senhora 

Silene Rengel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem a equipe executiva da ACIRS 

neste ato representada pelo gestor executivo, 

senhor Gabriel de Borba Neto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem também o Núcleo da Mulher 

Empresária da ACIRS, neste ato representado pela 

coordenadora, senhora Silene Rangel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de Arquitetos da 

ACIRS, neste ato representado pelo secretário, 

senhor Jean Marco Pegoraro.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo do Comércio 

Exterior da ACIRS, neste ato representado pela 



coordenadora, senhora Gláucia Weber. [Transcrição: 

Taquígrafa Ana Maria] 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de Compras da 

ACIRS, neste ato representado pelo coordenador, 

senhor Carlos Eduardo de Sora. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de Cooperativas da 

ACIRS, neste ato representado pela coordenadora, 

senhora Analu Lunelli Marchi. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de E-commerce da 

ACIRS, neste ato representado pela senhora Andreia 

Vignola Berndt. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Gente, Gestão e 

Cultura da ACIRS, neste ato representado pelo 

nucleado, senhor Silvonei Sontag. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de Inovação da 

ACIRS, neste ato representado pela coordenadora, 

senhora Ianaê Katiucia Cândido da Silva. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de Jovens 

Empreendedores da Associação, neste ato 

representado pelo coordenador, senhor Gustavo 

Felipe. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de Juristas da 

Associação Empresarial de Rio do Sul, neste ato 

representado pelo coordenador, senhor João Marcos 

Pereira da Silva. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Marketing e 

Vendas da ACIRS, neste ato representado pela 

coordenadora, senhora Jaqueline Knopf. 



 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Mulheres 

Empreendedoras de Rio do Oeste da ACIRS, neste ato 

representado pela coordenadora, senhora Marciana 

Consolata Machado Cristino. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Negócios de 

Presidente Nereu da ACIRS, neste ato representado 

pelo nucleado, senhor Clovis Kniess. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Reparadores de 

Veículos da ACIRS, neste ato representado pela 

coordenadora, senhora Estela Aparecida Becker. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Segurança no 

Trabalho da ACIRS, neste ato representado pelo 

coordenador, senhor Fernando Nascimento. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo do Setor 

Imobiliário da ACIRS, neste ato representado pela 

coordenadora, senhora Juliana Neves Grokslags.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem o Núcleo de 

Sustentabilidade, neste ato representado pela 

coordenadora senhora Franciele da Silva. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Tecnologia da 

ACIRS, neste ato representado pela coordenadora, 

senhora Juliete Peyerl Franco. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo de Turismo e 

Gastronomia da ACIRS, neste ato representado pelo 

coordenador, senhor Adalberto Heideman.  
 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



 Recebe a homenagem o Núcleo do Agronegócio da 

ACIRS, neste ato representado pela coordenadora, 

senhora Sheila Cristina Valiati. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem o Núcleo do Sucesso e 

Experiência do Cliente da ACIRS, neste ato 

representado pela coordenadora, senhora Bruna 

Dolzan. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, aproveitando este momento 

especial, faremos a entrega de uma homenagem em 

comemoração à concessão de Declaração de Utilidade 

Pública da Agência de Desenvolvimento, Inovação e 

Tecnologia Sassafrás - Agência Sassafrás. Projeto 

de Lei, proposto pelo senhor Deputado Oscar Gutz, 

que, por coincidência, o Projeto de Lei nº 19.507, 

acabou de ser aprovado na Assembleia Legislativa. 

Para receber esta homenagem, convidamos o 

presidente da Agência, senhor Amandio João da 

Silva Junior. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Projeto de Lei nº 19.507 da Assembleia 

Legislativa, que foi sancionado hoje pelo 

governador de Santa Catarina, portanto, Lei 

Estadual declarando de utilidade pública a Agência 

Sassafrás. 

Agradecemos ao senhor deputado pela entrega 

das homenagens e parabenizamos a todos os 

homenageados desta noite.  

Lembramos que todos os registros desta sessão 

estarão disponíveis amanhã no site da Assembleia 

Legislativa. O link para acesso você encontra 

através das nossas redes sociais. Aproveitamos e 

convidamos para que todos nos sigam no Instagram, 

@assembleiasc e acompanhem por lá os bastidores do 

Parlamento catarinense. Com a palavra, Deputado 

Oscar Gutz.  [Transcrição: Jênifer] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Obrigado pessoal, mais uma vez quero parabenizar a 

todos. Convido para fazer o uso da palavra em nome 

dos homenageados da noite, o Presidente da 



Associação Empresarial de Rio do Sul - ACIRS, no 

período de 2017 a 2018, senhor Amandio João da 

Silva Junior. 

 O SR. AMANDIO JOÃO DA SILVA JUNIOR - Senhoras 

e senhores, boa noite! Senhor Presidente desta 

sessão, Deputado Oscar, para mim é um momento de 

muito privilégio poder representar os ex-

presidentes da Associação Empresarial de Rio do 

Sul, do Conselho Superior. O presidente é o 

Eduardo Schroeder, que hoje, infelizmente não pôde 

estar aqui, incumbiu-me dessa tarefa de poder 

representá-los.  

Inicialmente,  acredito que seja muito 

importante agradecê-lo pela gentileza, pela 

deferência que o seu cargo e o senhor expressam 

nesta noite para a Associação Empresarial de Rio 

do Sul, uma entidade que, como já foi dito aqui, 

há 80 anos presta um serviço importante para o 

desenvolvimento econômico da nossa região e que 

obviamente ajudou muito a fazer com que a nossa 

cidade e obviamente toda a região do Alto Vale do 

Itajaí pudesse se desenvolver de uma maneira 

diferente, de uma maneira em que todos nós 

conhecemos.  

 Quero agradecer também a presença do atual 

presidente executivo, meu amigo Riciéri Ramlov, 

que tem feito junto com a sua diretoria um 

trabalho importante durante esses 80 anos.  

 A Assembleia Legislativa é a representação da 

população e do povo e quando ela estende a mão 

para uma entidade empresarial que completa 80 

anos, reconhece o seu valor, o seu trabalho, isso 

faz valer à pena todo o desempenho e o 

voluntariado que todos nós fazemos durante o 

período em que nos dedicamos à Associação 

Empresarial.  

 Eu quero ser muito sucinto e muito rápido, 

senhor Presidente, deputado que nos representa na 

Assembleia Legislativa, junto também com o 

Deputado Jerry, que hoje é Secretário de Estado, 

fazer uma reflexão rápida e demonstrar o nosso 

otimismo quando nós fazemos eventos com essa 

natureza e reconhecemos aquilo que foi construído 

durante esses 80 anos. Quero projetar um pouco 



também da preocupação que nós temos com relação ao 

futuro não só de Rio do Sul, mas também do Alto 

Vale do Itajaí quando nós falamos em 

desenvolvimento econômico. É importante que a 

gente faça uma análise de que desenvolvimento 

econômico na qual reflete diretamente na qualidade 

de vida das pessoas, no índice de desenvolvimento 

humano e obviamente que também na geração de 

oportunidade de trabalho para as pessoas, que faz 

com que a sociedade seja uma sociedade mais 

equilibrada. Isso é um fator preponderante na 

sociedade, porém, também é importante nós 

verificarmos que Rio do Sul, por exemplo, já foi a 

5ª economia do Estado de Santa Catarina, 70 anos 

pode parecer muito tempo para uns, mas é pouco 

tempo para outros. Hoje, nós representamos a 25° 

Economia do Estado de Santa Catarina e a pergunta 

que nós temos que fazer: O que nós deixamos de 

fazer durante 50, 60, 70 anos, desde a época da 

madeira, em que fez com que nós não conseguíssemos 

manter o ritmo de desenvolvimento econômico? Nós 

éramos maiores que Brusque, maiores que Joaçaba, 

tínhamos uma economia muito mais pujante do que 

Gaspar, Indaial; e todas essas cidades acabaram 

ultrapassando o desenvolvimento econômico da 

região de Rio do Sul e do Alto Vale do Itajaí. Em 

tese, nós temos um Índice de Desenvolvimento 

Humano – IDH, gigante. Temos um lugar muito bom 

para se viver, mas o resultado do filme, hoje, não 

é favorável e nós precisamos estar atentos a isso. 

Obviamente que tudo isso acontece pelo desempenho 

das associações empresariais, como é o caso da 

Associação Empresarial de Rio do Sul.  

Então, trago apenas essa reflexão para que a 

gente tenha, de fato, uma certa preocupação não 

deixando de lado, obviamente, o otimismo. Quero 

lembrar também a importância da Universidade, está 

aqui o professor Charles, que representa o 

professor Alcir Teixeira, nós temos um débito 

gigantesco com a Universidade, porque se não fosse 

a Universidade, os bancos universitários que 

formaram inúmeros empreendedores e empresários, 

nós também teríamos uma dificuldade ainda maior na 

questão de empreendedorismo, desenvolvimento de 



oportunidade para as pessoas e distribuição de 

renda.  

Finalizando, senhor deputado, eu creio que 

isso é muito caro e o senhor mesmo é um 

empreendedor, sabe o quanto é difícil e acabou de 

falar aqui o quão difícil é empreender. Nós 

vivemos momentos muito difíceis no Brasil. O 

Brasil é um país dividido e eu não quero entrar 

nas questões relacionadas à política, mas nós 

estamos sofrendo uma má gestão. O empreendedor 

está sofrendo a má gestão, mas não só o 

empreendedor, o homem comum, aquele que precisa 

fazer conta para ir ao mercado e fazer compras, 

tem que ajustar cada vez mais o seu orçamento num 

momento de extrema dificuldade do país. Se vende 

uma coisa, mas a realidade é outra, totalmente 

diferente. O setor produtivo faz um esforço, as 

pessoas comuns cortam todos os dias custos, mas 

nós não estamos enxergando isso em instituições 

públicas. E aí eu faço aqui, quero dizer ao senhor 

com muito respeito, já fui Secretário de Estado, 

entendo perfeitamente como funciona o poder 

público e Santa Catarina é uma referência para o 

Brasil inteiro, mas o orçamento da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina em 2019, era R$ 600 

milhões e cinco anos depois é R$ 1,200 bilhão. 

Imaginem os senhores, uma empresa que há cinco 

anos o custo era R$ 600 milhões e hoje é um R$ 

1,200 bilhão. O setor público é muito importante 

para a sociedade brasileira, mas ele não produz um 

centavo de riqueza e tem um custo altíssimo. E 

faço uma outra referência aqui ao senhor: a 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina acabou de 

aprovar mais 12 cargos para o Tribunal de Justiça 

do Estado, mais 12 desembargadores. E não é só os 

salários dos desembargadores, é tudo o que isso 

custa para a sociedade catarinense. Isso tudo 

precisa ser esclarecido. É uma preocupação de como 

o Estado vai segurar esse custo gigantesco para os 

nossos filhos e para os nossos netos? Isso precisa 

ter um freio de arrumação. Nós temos visto pouca 

coisa na esfera de redução de custos e eu falo, 

inclusive, não só do Estado, mas dos municípios e 

especialmente na esfera federal, gastos e aumento 



de tributos e impostos, isso é impossível, essa 

conta não fecha mais e nós temos uma preocupação 

muito grande. Para encerrar, essa semana também 

foi aprovado no Congresso Nacional 500 novos 

cargos para o Supremo Tribunal Federal. Então não 

há condição, não há setor produtivo, não há 

pessoas que consigam trabalhar para pagar essa 

conta, ela está ficando cada vez maior e essa é 

uma preocupação gigantesca que nós temos.  

 Agradeço mais uma vez a deferência e vossa 

senhoria por trazer aqui uma homenagem à 

Associação Empresarial, dizer que nós temos 

otimismo gigantesco, mas, ao mesmo tempo, nós 

precisamos também falar sobre as coisas que nos 

preocupam, porque nós precisamos construir um país 

muito melhor do que nós temos hoje. Muito 

obrigado. Boa noite a todos! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Obrigado pelas palavras, Amandio. Eu acho que 

precisamos sempre esclarecer bem as coisas e você 

foi bem claro. Obrigado pelas palavras!  

 Convido para fazer uso da palavra o Presidente 

da Associação Empresarial de Rio do Sul - ACIRS, 

senhor Riciéri Fernando Ramlov. [Transcrição: 

Guilherme] 

 O SR. RICIÉRI FERNANDO RAMLOV - Uma excelente 

noite a todos! Inicialmente, quero saudar as 

autoridades já citadas pelo protocolo e fazer 

alguns agradecimentos especiais. Senhor Deputado 

Oscar, que tornou de fato possível estarmos aqui 

hoje para recebermos esses reconhecimentos; ao 

Jefferson, que estava conosco empenhado em fazer 

com que esta noite fosse o sucesso e está sendo; 

aos representantes do Poder Executivo municipal, 

prefeito Manuel; senhores secretários; vice-

prefeitos; representantes do Poder Legislativo 

municipal; presidente da Câmara, Juan; Dani; Jean, 

nosso vice-presidente da FACISC, que muito nos 

orgulha, a FACISC representa hoje, mais de 46 mil 

empresas; meu antecessor Cleiton; Amandio, que 

representou muito bem o nosso Conselho Superior, é 

a nossa inspiração e que em alguns momentos nos 

instiga a transpiração; ao nosso Conselho Fiscal 

que nos dá tranquilidade para trabalharmos com 



credibilidade; toda a nossa diretoria, o Jonathan, 

o Douglas, doutor Éder, a Gabi, a Gisele, a Josi, 

o Jonatas, o Murilo, a Natália, o Tarcísio e a 

Uiara, que vem nos ajudando a dar sequência ao 

belo legado de protagonismo da nossa entidade; ao 

Cléber e ao Gabriel, nosso grande e atual líder; e 

todo o nosso maravilhoso time da associação, 

parabéns e obrigado pelo belíssimo trabalho que 

vocês vêm realizando; aos nossos importantes 

nucleados, faço sempre questão de repetir, os 

núcleos são um dos grandes diferenciais do sistema 

FACISC e por consequência, também da ACIRS; ao 

Charles da UNIDAVI, um dos grandes responsáveis 

pelo nosso sucesso, enquanto ecossistema de 

inovação do alto Vale, Charles, em seu nome, 

enalteço a presença dos demais parceiros: 

Guilherme, que em breve estará assumindo o CEJESC 

- Conselho Estadual dos Jovens Empreendedores de 

Santa Catarina; nosso nucleado aqui de Rio do Sul; 

os representantes do CODENSUL; do Observatório 

Social, do CDL; aos amigos da imprensa, da equipe 

da Câmara; da Alesc e as demais entidades aqui 

presentes e representadas, aos nossos associados. 

São os associados que, de fato, oportunizam 

sentido à nossa entidade. Agradecer a presença da 

minha família, minha filhota, minha esposa, meus 

pais, enfim, toda a comunidade aqui presente.  

Oportunidades, foi por meio delas que me 

encantei com o associativismo ao conhecer o 

Movimento Jovem Empreendedor, aqui da ACIRS, 

Associação Empresarial de Rio do Sul. Nela ouvi 

falar e vivi na prática os pilares que sustentam a 

nossa casa: Capacitação, relacionamento e 

representatividade. Três palavras que, para quem 

está iniciando no empreendedorismo, são 

verdadeiros tesouros, deputado. Com o tempo, 

percebi que a ACIRS é muito mais do que um espaço 

de troca, é um terreno fértil em soluções, 

inovação, protagonismo e legado. Uma entidade que 

gera conexões, constrói pontes para o 

desenvolvimento coletivo. Presidir a ACIRS, essa 

organização que há 80 anos impulsiona a livre 

iniciativa, estimula a inovação e contribui para 

um ambiente empresarial mais próspero, é um 



privilégio. Encaro essa missão com a alegria, mas 

também com a responsabilidade que ela exige. 

Seguir inovando nas ações, mantendo o protagonismo 

e a credibilidade da entidade é um compromisso 

permanente da ACIRS com o Alto Vale.  

Ao olhar as últimas décadas, é possível 

afirmar com orgulho que muitas sementes plantadas 

floresceram. Hoje, colhemos frutos significativos 

desse trabalho coletivo. O fortalecimento do 

Observatório Social e a parceria estratégica com a 

UNIDAVI, possibilitou a criação e expansão do CINF 

- Centro de Inovação Norberto Frahm, no qual são 

apenas alguns dos marcos dessa evolução constante. 

Também, gostaria de falar da parceria entre a 

Fundação Empreender, Sebrae e FACISC, que tem sido 

essencial para a criação e expansão dos nossos 

núcleos, sejam eles setoriais ou multisetoriais. 

Hoje, temos a satisfação de contar aqui com 21 

núcleos ativos mais o conselho de núcleos. Cada 

núcleo é a prova viva do quanto podemos avançar 

quando unimos ideias, talentos e propósitos.  

Desde o início da ACIRS compreendeu-se a 

grande importância de unirmos forças em torno das 

grandes pautas estruturantes da região. Já nas 

primeiras semanas de sua fundação, realizamos 

doação de madeira para construção de alojamentos 

dos recrutas do 32º Batalhão de Caçadores do 

Exército, com sede em Blumenau. Em seguida, 

focamos a superação dos grandes entraves que 

impediam o bom funcionamento da estrada de ferro, 

hoje extinta em Santa Catarina. Empenhamo-nos em 

questões de desafios energéticos, contribuímos em 

movimentos pela implantação da rede de gás 

natural. Apoiamos iniciativas que fomentaram 

instalações de entidades como Sesc, Senai, Senac, 

Escola Agrotécnica, atual IFC, dos próprios Sebrae 

e da própria UNIDAVI, em nossa cidade. Na área da 

saúde os nossos membros lideraram a comissão de 

construção do Hospital Regional e participamos da 

constituição da Fusavi - Fundação de Saúde do Alto 

Vale do Itajaí. A mobilização coletiva por 

melhorias nas barragens, pela duplicação da BR-

470, pelos avanços do aeroporto regional e 

recentes tratativas para o desenvolvimento do 



Masterplan comprovam que, com visão de futuro e 

trabalho conjunto entre o poder público, setor 

privado e o terceiro setor, é possível movermos 

montanhas. Um exemplo claro dessa situação, dessa 

atuação estratégica é o Codensul, o Conselho de 

Desenvolvimento Económico de Rio do Sul, uma 

entidade de governança colaborativa que temos 

orgulho de ter ajudado a construir e fortalecer. 

Com olhos firmes no futuro, compartilho com 

vocês uma notícia que marca um novo capítulo para 

nossa região, a 15ª Edição da Fersul. O ponto de 

virada para quem pensa grande está confirmada, 

será de 12 a 14 de agosto de 2026. A Fersul é a 

Feira Multisetorial do Alto Vale do Itajaí e vem 

sendo realizada desde 1997, proporciona um 

ambiente inspirador para a realização de negócios, 

geração de contatos qualificados e o 

compartilhamento de um rico conteúdo para os 

empreendedores. Prepare-se, a 15ª Fersul trará 

muitas novidades e será ainda mais atrativa. 

[Transcrição: Cinthia] 

Celebramos os 80 anos da ACIRS com orgulho do 

que foi construído até aqui e a certeza de que 

muitas outras lideranças estão por vir, prontas 

para dar continuidade a esse legado. Esta é a 

ACIRS, uma instituição presente na vida das 

pessoas, incentivando a inovação, a livre 

iniciativa, promovendo a melhoria do ambiente 

empresarial e o desenvolvimento sustentável. Uma 

instituição que atua com a visão de transformar o 

Alto Vale em um lugar melhor para se viver, 

trabalhar e investir.  

Encerro aqui parafraseando o final do último 

discurso de Posse do Presidente americano, Donald 

Trump: “Nós permaneceremos bravamente, viveremos 

orgulhosamente, sonharemos ousadamente e nada 

ficará em nosso caminho, porque nós somos rio-

sulenses. O futuro é nosso. E nossa era de ouro 

apenas começou.” Deus abençoe Rio do Sul! Deus 

abençoe o Alto Vale! Obrigado e uma ótima noite a 

todos! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Obrigado presidente Ricieri! Convido para fazer 



uso da palavra o senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores de Rio do Sul, Vereador Ruan Marcos 

Cipriani, representando todos os vereadores da 

Câmara de Rio do Sul e das demais Câmaras do Alto 

Vale. 

 O SR. VEREADOR RUAN MARCOS CIPRIANI - Boa 

noite a todos! Cumprimento o senhor deputado, 

presidente desta sessão solene da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, que 

homenageia os 80 anos da ACIRS; cumprimento o 

nosso Prefeito Manoel Arisoli Pereira, que no dia 

de hoje nos trouxe uma grande notícia, 

principalmente para os cidadãos rio-sulenses, que 

é a requalificação ou repavimentação da estrada 

Blumenau. Uma obra muito importante, na ordem de 

R$ 2 milhões que vai pavimentar cerca de 3 km aqui 

na nossa cidade, uma via de ligação da parte 

leste, uma parte que é pujante economicamente na 

nossa cidade e nós, agentes políticos, executivos, 

temos a condição e a obrigação de melhorar a vida 

das pessoas. Por isso, Amandio, que eu coaduno com 

o teu discurso, um discurso forte, necessário, 

porque de um lado nós temos os empreendedores, os 

empresários e o terceiro setor, que todo dia matam 

um leão e tem que cortar custos a qualquer custo e 

do outro lado nós temos o Estado cada vez mais 

forte, cada vez mais pesado e que não corta seus 

custos. No fim, o carrapato está ficando maior do 

que o boi. E se existe uma especialidade do 

governo é produzir e criar impostos e nós sentimos 

isso na pele, prefeito. O senhor sabe da nossa 

luta na inauguração deste prédio. Nós estamos há 

quase um ano atrás das nossas licenças e estamos 

conseguindo. Hoje eu paguei pelo nosso alvará e o 

próximo passo é conseguir o Habite-se. É uma obra 

muito importante, porque esse local aqui não é da 

Câmara, não é da Amavi, nem da Ucavi, este local 

aqui é de todos, sintam-se à vontade, 

principalmente a ACIRS, quando queira fazer uso. 

Cumprimentar as nossas vereadoras, Dani, 

Sandra, pois é muito importante essa representação 

de vocês. Eu tenho acompanhado o trabalho de 

vocês, em especial a Dani, eu tenho certeza do 

trabalho em prol de todo cidadão rio-sulense. 



Continue assim! É orgulho compartilhar esta Mesa 

com você neste mandato.  

Quero cumprimentar o tenente-coronel Maurício 

Lopes; tenente-coronel Leal; nós vivemos em um 

Estado seguro, o Estado mais seguro do Brasil, 

isso se deve à força e à união de todos os entes 

da segurança pública. Nós temos acesso a alguns 

dados e a segurança pública em Rio do Sul é 

referência. Cumprimentar o nosso pró-reitor 

Charles, transmita as nossas saudações ao nosso 

magnífico Alcir. Eu tenho dito muito que todos 

esses desafios que nós enfrentaremos daqui para 

frente, o principal deles é a educação. Somente a 

educação e a cultura nos conduzirão onde desejamos 

chegar como nação. Cumprimentar também em 

especial, o presidente da ACIRS, meu colega e 

amigo Ricieri. A ACIRS representa não só os 

empresários, os empreendedores, mas todos os 

cidadãos rio-sulenses, principalmente a 

característica do nosso povo, que é a resiliência.  

Nós temos grandes gargalos na cidade, a 

questão da logística e a enchente. A ACIRS tem 

caminhado lado a lado com o município de Rio do 

Sul. E se nós chegamos, hoje, aqui, muito se deve 

à força de todos, principalmente da ACIRS. A ACIRS 

representa os empresários, cidadãos rio-sulenses e 

representa a geração de riqueza, mas, mais do que 

isso, é a produção de valor na nossa sociedade. Em 

seu nome, Ricieri, gostaria de parabenizar a todos 

os colaboradores que fizeram parte desta magnífica 

história de 80 anos da ACIRS. E desejo que venham 

mais 80 anos dessa linda história. Fiquem com 

Deus, muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Obrigado, presidente Ruan, pelas palavras. Convido 

para fazer o uso da palavra o senhor Prefeito de 

Rio do Sul, Manuel Arisoli Pereira. 

O SR. PREFEITO MANUEL ARISOLI PEREIRA - Boa 

noite a todos! Prazer estar aqui com vocês em uma 

noite muito especial. Cumprimentar o nosso 

deputado e amigo Oscar Gutz, proponente e 

Presidente desta sessão solene, que bom que você 

trouxe este evento para Rio do Sul, a cidade 

merece eventos como este e a ACIRS merece um 



auditório com bastante gente como está hoje aqui. 

Podemos ver a representatividade do Alto Vale hoje 

aqui, principalmente, de Rio do Sul. Quero 

Cumprimentar toda Mesa e todos já mencionados pelo 

protocolo. 

Senhoras e Senhores, boa noite! Hoje 

celebramos não apenas um marco, mas uma verdadeira 

história de coragem, inovação e compromisso. 

Associação Empresarial de Rio do Sul, a nossa 

ACIRS, completou este ano 80 anos e esta sessão 

solene promovida pela Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina é o reconhecimento legítimo da 

importância dessa entidade para o desenvolvimento 

de Rio do Sul do Alto Vale e do Estado de Santa 

Catarina. [Transcrição: Taquígrafa Rubia]   

Deputado, quando pensamos em uma instituição 

que caminha junto com a Comunidade, que inspira 

confiança e que mobiliza o progresso, falamos da 

ACIRS. São oito décadas de construção de pontes 

entre empresários, poder público, sociedade civil 

e, acima de tudo, entre o presente e o futuro que 

queremos construir juntos. Como prefeito de Rio do 

Sul e Presidente da Amavi, posso afirmar que a 

ACIRS transcende seu papel tradicional de 

representação empresarial. Ela é uma força vital 

que impulsiona inovação, fomenta a livre 

iniciativa e fortalece a economia local com 

responsabilidade e visão sustentável. É parceira 

estratégica em pautas que vão além da 

infraestrutura e empreendedorismo: educação, 

inovação e da tecnologia.  

Vivemos tempos de rápidas transformações, o 

mundo se modifica onde o papel do associativismo 

está mais essencial do que nunca. ACIRS não apenas 

acompanha as mudanças, ela as provoca, coloca em 

pauta desafios e soluções que impactam diretamente 

a qualidade de vida de milhares de famílias, 

trabalhadores e empresários da nossa região. Se 

olharmos para o passado, veremos a história de 

líderes visionários que souberam equilibrar 

interesses econômicos e sociais, que acreditaram 

no potencial da região e investiram em seu 

crescimento. Se olharmos para o presente, veremos 

uma entidade ativa, vibrante que fortalece o 



diálogo entre os setores público e privado, com 

inteligência e responsabilidade. E olhando para o 

futuro, temos a certeza de que ACIRS continuará 

sendo farol de esperança, inovação e 

desenvolvimento sustentável. 

Quero destacar também a importância desse 

reconhecimento da Assembleia Legislativa, Deputado 

Oscar, ela reforça que a voz da ACIRS ecoa além 

dos limites de Rio do Sul, reverberando em toda 

Santa Catarina, mostrando que a força da nossa 

região está na união, no trabalho conjunto e na 

capacidade de diálogo. Por fim, deixo minha 

gratidão e admiração a todos que construíram e 

constroem a história da ACIRS ex-presidentes, 

diretores, conselheiros, colaboradores, parceiros 

e associados, vocês são a alma dessa entidade e o 

motivo pela qual ela é referência estadual. 

Sigamos juntos de mãos dadas, fortalecendo essa 

parceria fundamental entre municípios, empresários 

e sociedade civil. É assim que construiremos uma 

região mais próspera, justa e sustentável para as 

próximas gerações.  

Parabéns a ACIRS pelos seus 80 anos de 

história, desafios superados e conquistas. Que 

venham os próximos capítulos dessa trajetória de 

sucesso. Muito obrigado pela participação e pela 

importância de vocês e tudo o que vocês fazem pela 

sociedade. Um grande abraço a todos! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) – A 

Presidência agradece a presença das autoridades e 

de todos que nos honraram com seu comparecimento 

nesta noite. 

Convoco sessão ordinária itinerante para 

terça-feira, em horário regimental, no município 

de Balneário Camboriú. Após ouvirmos a execução do 

Hino de Rio do Sul, composição de Tercílio 

Nardelli estará encerrada a presente sessão.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim] 

(Ata sem revisão dos oradores.)  


